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В системі фінансових ризиків підприємства податковим ризикам 

належить основна роль. Вона визначається тим, що на відміну від кредитного, 

інвестиційного, цінового, валютного та інших видів ризиків, з податковими 

ризиками безпосередньо стикається кожне підприємство. Це і зрозуміло: 

оподаткування стосується всіх господарюючих суб'єктів і всіх видів діяльності, 

а розмір податкових зобов'язань значно впливає як на обсяг чистого прибутку, 

так і на всі грошові потоки фірми. 

В умовах економічного зростання для більшості українських компаній 

питання ефективності оподаткування не були пріоритетними. Але з 

погіршенням загальноекономічної ситуації в країні і в світі повсюдно зросла 

цікавість до антикризового управління і до управління податковими ризиками, 

зокрема. Слід визнати, що сьогодні для визначення податкових ризиків і 

ефективного управління ними абсолютно недостатньо знань податкового 

законодавства та бухгалтерського обліку. Майбутнє за податковим 

менеджментом, предметом якого є податкова безпеку бізнесу. Результати 

досліджень в області податкових ризиків свідчать про те, що проблеми, з якими 

стикаються податкові служби, постійно зростають. Податківці відзначають, що 

основні труднощі в їх роботі пов’язані з посиленням глобалізації, ускладненням 

нормативних вимог і підвищенням прозорості інформації. З цими змінами 

виникає цілий спектр нових ризиків, таких як економічна невизначеність, 

жорсткість умов кредитування, ризики, пов’язані з управлінням грошовими 

потоками, ефективною ставкою податку. У зв’язку з цим податкові служби 

приділяють першочергову увагу ризикам, що виникають на основних етапах 

податкового циклу: податкове планування, підготовка податкової звітності, 

податковий облік та взаємовідносини з податковими органами. 

Процес управління податковими ризиками є невід'ємною частиною 

управління фінансовими ризиками. Однак в економічній літературі поки 

відсутня єдина струнка теорія, що описує цей процес. Вивчивши думку різних 

авторів з питань управління оподаткуванням на підприємстві, можна виділити 

наступні основні етапи податкового ризик-менеджменту: ідентифікацію ризику 

(якісний аналіз); кількісну оцінку ризику (кількісний аналіз); розробку заходів 

мінімізації ризику; розрахунок ефективності пропонованих заходів; прийняття 

управлінського рішення щодо усунення податкової неефективності; контроль і 

оцінку отриманих результатів. 
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На даний момент процес управління податковими ризиками і 

зобов'язаннями в Україні істотно відрізняється в залежності від розмірів 

підприємств і принципів управління ними. Так, на підприємствах малого та 

середнього бізнесу всі рішення з податкових питань приймає зазвичай головний 

бухгалтер. У числі його інших обов'язків − відстеження роз'яснень податкових 

органів з податкових питань. Податковий ризик тут розглядається виключно як 

ризик можливості проведення податкової перевірки та донарахування податків, 

пені та штрафів. Великі ж компанії можуть дозволити собі мати в штаті 

податкового менеджера або навіть відділ податкового планування. Податкові 

ризики тут оцінюються виходячи з ймовірності їх матеріалізації і суттєвості для 

бізнесу. Отже, система управління податковими ризиками необхідна кожному 

підприємству, незалежно від сфери його діяльності, форми власності та від 

того, є воно великим або малим. На будь-якому підприємстві повинна бути 

налагоджена робота з обліку податкових ризиків при прийнятті управлінських 

рішень. Процес управління податковими ризиками підприємство повинно 

організувати самостійно, формуючи внутрішні накази, розробляючи різні 

регламенти та процедури, посилюючи вимоги до документації і підвищення 

кваліфікації фахівців.  

При здійсненні податкового планування слід передбачити якісну і 

кількісну оцінку величини податкового ризику і заходи щодо його зниження. 

Необхідно здійснювати постійний контроль податкових ризиків, який 

дозволятиме своєчасно їх виявляти та усувати. Адже після пред'явлення 

податкових претензій уникнути фінансових втрат не вдасться, особливо в разі, 

якщо ризик «обумовлений помилками або недоробками в документації, 

формулюваннями договорів та іншими факторами, які вже неможливо 

виправити» [1]. Такий контроль необхідний і для виключення сплати зайвих 

податкових платежів. 
 

Література: 

1.   Родіонов І., Кудрявцев Ф. Управління податковими ризиками в 

умовах фінансової кризи.  Фінансовий директор. 2009. № 5.  

2.   Егорова Е.Е. Еще раз о сущности риска и системном подходе. 

Управление риском.  2009.  № 2.  С. 9-12. 

 

СУТНІСТЬ ТА ПОРЯДОК ЗВІТНОСТІ ВИТРАТ НА СТРАХУВАННЯ 

МАЙНА НА ПІДПРИЄМСТВІ 
 

Христенко А.О., Сиргій Д.О. 

Науковий керівник: Попова А.М., к.т.н. 

Харківський національний автомобільно-дорожній університет 
 

Світовий досвід в галузі страхування майна фізичних і юридичних осіб 

свідчать про функціонування в багатьох країнах національних систем 

страхування цього виду ризиків.  


